

# 首尔核安全峰会在韩国举行

## 胡锦涛发表重要讲话

新华社首尔3月27日电 (记者 陈鹤高 刘东凯)首尔核安全峰会27日在韩国举行,国家主席胡锦涛出席并发表重要讲话。

这次峰会以加强核材料和核设施安全为主题,回顾2010年华盛顿峰会以来取得的进展,重点讨论加强核安全国家措施和国际合作。53个国家和4个国际组织领导人或代表与会。

当地时间上午9时,会议开始。韩国总统李明博主持,与会领导人围绕议题发言。

胡锦涛在会上发表题为《深化合作 提高核安全水平》的重要讲话。胡锦涛指出,2010年首届核安全峰会以来,各国在核安全领域取得积极进展。同时,核安全形势依然严峻。中国高度重视核安全,积极采取核安全措施,取得了新的阶段性成果。

施,取得了新的阶段性成果。

胡锦涛指出,中国高度重视国家核安全能力建设,严格履行国际义务,广泛开展核安全国际合作,采取有效措施确保大型公众活动核安全,积极对外提供核安全及核能安全援助。今后,中国将进一步采取核安全措施,确保本国核材料和核设施安全,提高整体核安全水平,共同致力于提升本地区核安全水平,全面深化同国际原子能机构合作,同各国分享在大型国际活动核安全方面的经验。

胡锦涛强调,只有各国通力合作,才能实现普遍核安全的共同目标。胡锦涛提出以下主张。第一,坚持科学理性的核安全理念,增强核能发展信心,正视核能安全风险,增强核能安全性和可靠性,推动核能安全、可持续发展。第二,强化核安全能力建设,承担核安全国家责任,建立健全核安全法律和监管体系,强化核应急队伍建设,加大研发投入,加强人员培训。第三,深化国际交流合作,提升全球核安全水平,推进核安全国际法律文书的普遍性,推广核安全标准和规范,积极提供核安全援助,帮助发展中国家提高核安全技术水平。第四,标本兼治、综合治理,消除核扩散及核恐怖主义根源,坚持联合国宪章宗旨和原则,坚持互信、互利、平等、协作的新安全观,坚持以和平方式解决热点问题和国际争端。

胡锦涛指出,实现核能全面和平利用,是国际社会的共同目标。中国将一如既往地推动全面禁止和彻底销毁核武器,恪守不首先使用核武器政策,致力于国际核不扩散努力,支持各国和平利用核能权利,为建设持久和平、共同繁荣的和谐世界作出应有贡献。

与会领导人在发言中介绍了各自看法和举措,一致认为,2010年华盛顿核安全峰会以来,国际社会在加强本国核安全、促进国际核合作方面取得积极进展。当前,国际核安全面临核恐怖主义等威胁,形势不容乐观。各方肯定首尔峰会重要意义,承诺集中政治意愿,加强协调合作,采取切实有效措施,包括帮助发展中国家提高核安全能力和技术水平,保护核设施安全,防止核材料流失和扩散,确保和平利用核能,维护世界和平与安全。

峰会发表了公报,重申各国承诺,并提出具体措施建议。下届核安全峰会2014年在荷兰举行。

乡亲们称奇:“你真毒(厉害)!咋想出这点子来?”李随安自己总结,揽下这样的差事,最要紧的品质就是要坚持公平正义,“没原则你还咋开口说话?”其实家人朋友都不支持,他们说的也在理——“你一月挣多少钱,得罪多少人,啥事不好干非干这?”李随安向来不怕得罪人,他说自己心态好,人家说啥不在乎。

他当然不是都不在乎。走在街上,遇见的人都哈哈笑着跟他打招呼,他特别知足地回味:“非常愉快,一般人做不到。”李随安走上民事调解的道路很偶然。1962年小学毕业,他先后在生产队当过会计、开过商店、做过毛笔加工生意。1992年他因病左臂失去知觉,不能干重活,时间一下子宽裕起来,加上天生一副热心肠,村民们有矛盾就愿意找他。

说合、断案这档子事,李随安乐在其中。他专门备了笔记本,有纠纷先记录,调解完了再总结。只有小学文化的他,字迹一笔一画工工整整,《日常民调工作中的一点体会》、《人过一百,形形色色》、《赡养矛盾工作指南》,一篇篇条理清晰,像模像样。

李随安已经63岁了,有一纠纷还是骑着摩托车四处奔走,眼下他正在认真培养接班人,因为十里八乡离不开这样一个角色。

(新华社电)

### 新华时评

## 让官员的“私事”为更多人知晓

新华社记者 周英峰

国务院日前召开的第五次廉政工作会议指出,今年要“研究推进领导干部报告个人有关事项在一定范围内公开”。官员的“私事”从报告到公开,这是强化领导干部监督的一个意义深远的信号。

领导干部报告个人有关事项是党内监督的重要内容,党中央对此高度重视。1997年,我国就颁布实施了《关于领导干部报告个人重大事项的规定》。历经两次修订完善,2010年5月新颁布的《关于领导干部报告个人有关事项的规定》,将住房、投资、配偶子女从业等内容列入了报告内容。规定实施至今,起到了监督制约权力运行、发现问题纠正问题的积极作用,这项制度创新的意义也日益凸显。

对领导干部来说,婚姻、住房、投资、配偶子女从业等“私事”,可能影响权力行使,与公共利益相关,因而不再是单纯的个人隐私。把此类“私事”暴露在阳光下,既是对领导干部的监督,也是对领导干部的呵护。从胡长清到许迈永、姜人杰,以往查处的腐败案件无不表明,财产与行动保持隐秘、不受监督,为一些官员滑向腐败创造了客观条件。因而,让更多的人知晓官员“私事”,未尝不是一件利国利民的好事。

领导干部如实报告个人“私事”,定期接受组织审视,是反腐倡廉建设的需要,也切合公众的意愿。近年来,随着民主意识的提高,党员群众对官员“私事”的知情需求、监督需求与日俱增。但由于缺少明确的“公开”程序,党员群众无从知晓官员的“私事”,监督效果未免受此影响。

任何一项好的制度要行得通、用得好,需要水到渠成的环境,需要循序渐进的过程。对于领导干部报告个人有关事项,中央有关部门一直在关注这项制度的执行情况,并考虑在分析评估后及时予以完善。经过近两年的实践,随着配套措施的逐步建立健全,面对党员群众对阳光反腐的强烈期待,“研究推进领导干部报告个人有关事项在一定范围内公开”可谓正当其时。

可以预见,推进领导干部公开个人“私事”并不是一件易事,在什么范围公开、如何确保公开等都是待解的难题。让领导干部公开个人“私事”也不会一帆风顺,总会遇到这样那样的阻力。但人们有理由期待,只要党和政府下定决心,只要人民群众坚定信心,反腐倡廉的步伐是不可阻挡的。

(新华社北京3月27日电)

### 科普

## 精神紧张可导致高血糖和高脂血症

新华社东京3月25日电(记者 蓝建中)高血糖和高脂血症是常见的生活方式病,而精神紧张被认为与生活方式病有很深的关系。日本名古屋大学研究人员日前宣布,他们在动物实验中发现精神紧张状态可引起内脏脂肪炎症,导致高血糖和高脂血症。

研究人员让小鼠在直径3厘米的狭小圆筒内每天待2个小时,连续两周时间让小鼠经常处于精神紧张状态。结果发现,小鼠肾上腺皮质等分泌的激素导致内脏脂肪出现分解、萎缩,细胞内和血液中的炎症的“MCP-1”蛋白质的量增加,产生内脏脂肪炎症。与正常小鼠相比,精神紧张的小鼠分泌胰岛素功能降低,难以将血液中的糖分吸收到细胞中,血液容易凝固而出现血栓。

研究人员还发现,如果向精神紧张的小鼠体内注入能够遏制“MCP-1”蛋白质功能的脂肪干细胞,脂肪炎症和分泌胰岛素的功能都得到改善。相关论文刊登在美国《糖尿病》杂志网络版上。

### 河南省发出紧急通知

## 严令杜绝毁麦事件再次发生

新华社郑州3月27日电

(记者 李鹏 李亚楠)新华社“中国网事”栏目3月25日播发了有关河南省上蔡县发生一起无征地手续情况下毁坏群众麦田事件的报道后,引起了社会广泛关注和相关部门的高度重视。河南省政府日前下发紧急通知,明确要求决不允许此类问题再次发生,切实保护好农业生产和农民群众的利益,确保社会稳定和谐。

《通知》说,近期,省内少数地方接连发生毁坏麦田事件,损害了农民利益,损害了农业生产,损害了河南形象。事件还暴露出一些地方的基层干部工作作风确实存在亟待解决的问题:如维护群众利益的意识淡薄;维护大局的意识淡薄;急功近利和急于求成的思想比较严重;对待群众态度生硬,工作方法简单粗暴等。并由此导致了一些地方农民群众有意见、有抵触情绪,甚至引发了群众上访或群体性事件,在社会上造成了不良影响。

《通知》要求,河南省农业厅、国土资源厅、监察厅等部门要按照河南省政府的要求,切实加强对此项工作的监督、指导、管理和服务工作。

性事件,在社会上造成了不良影响。《通知》要求各地各部门要站在讲政治、讲大局、讲纪律、重民生的高度,来认识当前损毁麦田问题,立即采取措施,认真加以解决。

《通知》强调,从现在开始到麦收之前,河南任何地方、任何单位、任何人不得以任何理由损毁将要收割的麦田。各地特别是县乡基层要立即行动,进行排查,麦收前有些苗头、有些打算、有些安排必须立即停止行动。对已经发生的毁麦事件要深入细致做好工作,依照法规,根据事实,核实情况,认真处理。对毁麦事件造成严重后果、影响很坏的,要依照有关法规,严肃追究有关责任人的责任。

《通知》同时要求,河南省农业厅、国土资源厅、监察厅等部门要按照河南省政府的要求,切实加强对此项工作的监督、指导、管理和服务工作。

### 走基层 听民声

## 老李“断案”:维护一方公平正义

新华社记者 刘雅鸣 双瑞

“看人下菜碟”,这种遭人鄙夷的行为,却是河南省温县农民李随安靠一张嘴维护十里八乡公平正义的制胜法宝。

“吃亏沾光讲在明处,有些事就得稀里糊涂拉倒。”他说,全看当事人的脾气个性,清楚了不糊涂了。李随安自己总结,人过一百,形形色色,要想办成事当然得摸准性格。没学过心理学,但多年在农村家长里短的调解,使他对人性格的洞察生动而深刻:顺毛捋,别戳茬;要面子吃点亏也没啥;占便宜大于天……

李随安一辈子爱管闲事,而且把“公平正义”看得最要紧,所以邻里断不了的案,都愿意找他评理。还是年轻小伙子的时候,村里人就习惯“有啥事找小李”。几十年过去了,“小李”变成“老李”,更是闻名遐迩的“和事佬”。为啥?李随安很自信:“我能断的案,别人断不了!”乡亲们提起他——“人家嘴能说。”

西林召村有两户人家,因为1951年土改时土地证填错了,几十年间纠纷不断,官司打了20年,许多人调解

都调不成。直到双方老人去世,下一代还在起冲突,甚至聚了百十号人要打群架。

李随安采用迂回策略,先找双方“能在一块说得着的”亲朋好友,旁敲侧击;然后找当事人谈,“仇气不能当传家宝,祖祖辈辈往下传”,他一有空就去“闲聊”,拉家常,工作做了3个月,终于让两家握手言和。几十年的积怨一朝化解,其中较为弱势的一家当场就哭了。

多年来,经李随安手调解的纠纷有两千余件之多,调解率达98%。“找到我的基本都调成了。”李随安说,印象中当事人不满意的只有一件,而他至今仍认为自己断的案很公平。

有位妇女跟邻居闹宅基地纠纷,嫌李随安不偏向自己,见了他不答腔。李随安处理土地纠纷有个套路,画两张图纸,一张是现状,一张是他要说合成的目标。这起宅基地纠纷,他几次画图纸,自认为达到调解的最佳程度了。

达成协议后理白灰做记号,村里人拿锤子帮忙,李随安拦住了。他让当事双方各出一个人,一个扶着一个砸锤,“省得说别人砸偏了。”围观的

**龙潭信阳红 蓝色经典·梦之蓝之夜**

中国茶都·信阳第二十八届国际茶文化节大型演唱会

2012/4/28 信阳市体育中心

招商电话: 186 3761 6669 票务热线: 0376-8188901 0376-8188902

总票房: 豫花园大酒店3201房

主办单位: 中国茶都—信阳国际茶文化节组委会办公室  
承办单位: 河南世创国际文化传播有限公司

唯一指定用酒: 洋河蓝色经典·梦之蓝  
唯一指定饮料: 得正蜂蜜凉茶

友情支持: 信阳东方艺整形美容医院

媒体支持: 信阳电视台 信阳电视台公共频道 信阳网络电视台 信阳日报 信阳晚报 信阳广播电台

冠名单位: 河南信阳五云茶叶(集团)有限公司 江苏苏酒实业(洋河·双沟)股份有限公司

指定售票处: 阳光宾馆 1003房 8188798  
其士大酒店 807房 8122618  
白云宾馆 501房 8122518  
平桥西凤大酒店 512房 8122698  
水立方商务酒店 302房 6120003  
龙潭大酒店 8122628  
南湖春天假日宾馆 3226688